

محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ

مجلس خدم الاممہ کراچی کا
المصباح
 فی پرچہ ۲
 ایڈیٹر: سید عبدالقادر دہلوی - اے
 ماہانہ ۱۲

جلد ۵ ایم بھرت ۱۳۲۵ ۱۹۵۳ ۱۹۵۳ ۲۹

کسی ایشیائی ملک کو جنگی قیدیوں کا نگران بنانے کی تجویز

اقوام متحدہ کے وفد نے روکڑی
 پانچ جن ۳۰ اپریل آج پانچ جن میں اقوام متحدہ کے بات چیت کرنے والے وفد نے
 کیونسلوں کی یہ تجویز رد کر دی۔ کہ جو قیدی
 اپنے وطنوں کو واپس نہ جلا چاہیں انہیں
 کسی ایشیائی ملک کی نگرانی میں دے دیا جائے
 اقوام متحدہ کے اعلیٰ انسٹر جنرل برلین
 نے کہا کہ چونکہ ایشیائی ملک چین کے قریب
 واقع ہیں۔ اس لئے ممکن ہے کہ وہ اس کے
 ترور آرائی میں۔ اقوام متحدہ کے وفد نے عرض
 کے لئے جوئیٹل کنونشن کا نام تجویز کیا۔ مشرقی
 نے کہا کہ جب تک جنگی قیدیوں کا مسئلہ نہ
 ہو جائے عارضی حل کے دور سے پہلو ڈالیں پر
 عذر کرنا ہے کار ہے۔

سلسلہ احمدی کی خبریں
 ربوہ ۳۰ اپریل۔ سیدنا حضرت علیؓ
 اثنی ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ
 کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

پریس کنونشن کے دوران کی رپورٹ
 رواں ۳۰ اپریل پریس کنونشن کے دوران
 میں اس فنل میں اب تک ایک گورنر من گئے
 کا اس نکالا جا چکا ہے۔ اور اس سے ۲۶ ہزار
 مہین نکالی جا چکی ہے مشرقی میں یہ بیلا کا خانہ
 ہے کہ جس نے ایک فصل میں ایک گھوٹ من
 کھنے کا اس نکالا جا چکا ہے۔

مشرقی بنگال پارلیمانی پارٹی اور کونسل
 کے اجلاس

ڈھاکہ ۳۰ اپریل معلوم ہوا ہے کہ مشرقی
 بنگال مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کا جلسہ ۲۸ مئی کو
 ہو گا۔ اس سے اگلے روز مسلم لیگ کونسل کی اجلاس
 کا رپورٹیشن کے الیکشن میں مسلم لیگ کی کامیابی
 کی خبریں آئیں گی۔ اس کے بعد پارٹی کی رپورٹیشن کی
 جیسے جیسے نشستوں میں آج نشستوں پر تقرر کیا جائے
 ۵۰ نشستیں آزاد امیدواروں نے حاصل کی ہیں
 عورتوں کی تینوں نشستیں مسلم لیگ نے حاصل
 کی ہیں۔

مجلس انفرنس کی جہاں متواتر نہیں
 شیخ عبداللہ کے نام مسلمان انفرنس کا تار
 جون ۳۰ اپریل۔ صوبہ جموں میں جو مسلمان
 انفرنس کام کرتے ہیں مسلمانوں نے زبردستی شیخ عبداللہ
 کو مطلع کیا ہے کہ وہ صوبہ جموں میں برہانہ لیک کے شیخ
 کی وجہ سے ان کا حاشیہ محفوظ نہیں ہے اس لئے
 ان کا یہاں سے تیار کیا جائے۔ تاہم کہا گیا ہے
 کہ ان کا تیار نہ نہیں کیا جا سکتا۔ قرآن کو چھٹی
 دیدی جائے۔ انہوں نے یہ بھی درخواست کی ہے
 کہ مسلمان انفرنس کو ان کی ذمہ داری کی ضمانت
 میں ہو۔

گہروں کی قلت کا جائزہ لینے والا امریکی کمیشن اس ہفتے پاکستان کو آہو جا گیا

پاکستان کی غذائی حالت کے متعلق امریکہ کے محکمہ خارجہ اور باہمی تحفظ کے ادارے کے مشائخ باڈا اسسٹنٹ پیش
 ڈائمنشن ۳۰ اپریل پاکستان میں گہروں کی قلت کا جائزہ لینے کے لئے بن مبران ریشل جو کمیشن مقرر کیا گیا ہے۔ وہ اس ہفتے پاکستان روانہ
 ہو جائے گا۔ اس کی سربراہی سینیٹر سٹراٹونڈر نے کی ہے۔ ایک باڈا رپورٹ پیش کی جو امریکہ کے محکمہ خارجہ اور باہمی تحفظ کے ادارے
 کی طرف کی ہوئی ہے۔ باڈا رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان نے گہروں کی کمی کو پورا کرنے کے لئے حکومت امریکہ سے جو امداد چاہی ہے۔ حکومت اور
 باہمی تحفظ کے ادارہ اس سلسلہ میں جلد آ کر جلد کوئی قدم اٹھانے کی کوشش کرے گا۔ امریکہ کو پاکستان کی غذائی حالت سے سخت تشویش ہے۔
 باڈا رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان میں امریکی
 سفارت خانے کی رپورٹوں اور پاکستان
 کے رویے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ وہ جمہوری
 اداروں کا حامی ہے اور جمہوری اصولوں پر
 عمل درآمد کر رہا ہے اس وقت اس کو نازک
 مشلوں کا سامن کرنا پڑ رہا ہے۔ اس موقع
 پر اس کی جو اصلاحی اثراتی کرنے کی سخت ضرورت
 ہے۔ غذائی قلت کا جائزہ لینے کے لئے جو
 کمیشن مقرر کیا گیا ہے۔ اس کی رپورٹ کے بعد
 یہ فیصلہ کیا جائے گا کہ امریکہ جو مدد دینا چاہتا
 وہ ترقی کی صورت میں ہو یا امداد کی صورت
 میں ہو۔ باڈا رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ اگر کوئی
 ملک ترقی اور کرنے کے قابل ہو۔ تو ملک کے
 اصولوں کے مطابق اسے ترقی دینا چاہیگا۔
 ایک نوجوان اور آزاد ملک بھی اس صورت
 حال کو ہی پسند کرے گا۔ پاکستانی ہب تک
 اسی بات پر عمل کرنا آتا ہے۔ لیکن کسی ایسے
 ملک کو ترقی دینے سے کوئی فائدہ نہیں۔
 جو اس سے امداد ہو سکے۔ یا اگر امداد دے۔ تو
 اس سے اسکی اقتصادی حالت پر سخت بوجھ
 پڑ جائے۔ پاکستان اس وقت اپنے زرمبادلہ
 کے وسائل کو کام میں نہیں لگا سکتا۔ اس لئے اس کے
 ٹن غلے کے لئے درخواست کی ہے۔ جس کی قیمت
 اگر ورڈ اریٹنگ ہے۔ بقیہ پانچ لاکھ ٹن کا
 پورا کرنے کے لئے پاکستان اپنے زرمبادلہ
 کے وسائل اور کوموٹوہ کو کام میں لائیں گا۔

کراچی میونسپل کارپوریشن کا اجلاس تا حکم ثانی منعقد نہ کیا جائے

ریٹرننگ آفیسر نے نام سندھ چیف کوارٹر کا حکم منہاجی
 کراچی ۳۰ اپریل۔ سندھ چیف کوارٹر کے جسٹس انعام اللہ خان نے کہا ہے کہ کراچی کی کارپوریشن
 الیکشن کے ریٹرننگ آفیسر کے نام حکم اتنا ہی جاری ہے کہ کارپوریشن کو کسی کام کا اجلاس منعقد
 ہونے والا ہے۔ وہ تا حکم ثانی منعقد نہ کیا جائے۔ یہ حکم ایک صاحب کی اس درخواست پر دیا گیا
 ہے کہ جب تک میونسپل کارپوریشن کے سالانہ
 نمبر منتخب نہ ہو جائیں۔ اس وقت تک کارپوریشن
 کا اجلاس منعقد نہ کیا جائے۔ ریٹرننگ آفیسر
 کو یہ حکم بھی دیا گیا ہے کہ وہ ہفتے کے روز ملت
 میں شریوں۔ اس روز درخواست کی سماعت ہو
 گی۔

دیپت فوجوں ایک سی کی قیافت کر لیا

منوبی ۳۰ اپریل۔ سی پی او کی قیافت کر لیا
 ڈیس کے دورہ اور حکومتی پیس میل شمال میں
 ایک اور فرانسس کی قیافت کر لیا۔ اس علاقے
 میں وہ اب تک فرانسس کی دیس اور چوکوں
 پر قیافت کر لی ہیں۔ فرانسس کی دیس اور حکومت
 میں ڈورنور سے دفاعی تیاریوں میں مشغول
 ہیں۔ منوبی سے بلور اور جہاز ہوا پر گولہ بارود
 اور سامان جو بے لایسے ہیں۔

وزیر اعظم کراچی واپس پہنچ گئے

کراچی ۳۰ اپریل۔ وزیر اعظم نے سندھ میں
 وزیر اعظم پاکستان سندھ کے دورہ کو زور دے
 سے آج کراچی واپس پہنچ گئے۔ پہنچنے کے فوراً
 بعد آپ اپنے خیر کاروں میں مصروف ہو گئے
 محکمہ رسد و ترسیل کے عمل کا دفتر آئی۔ اس کے بعد وزیر اعظم
 سے دو بار ملا۔ آئی۔ اس کے بعد وزیر اعظم نے شام
 کو کالینڈر کے سفارت خانہ کی طرف سے دی
 ہوئی ایک استقبالی دعوت میں شرکت کی

عبدالقادر بٹو پریشر نے کلیم پریس رپورٹرز کو دیکھا کہ انہوں نے ڈیڑھ گھنٹے میں لکھنے میں لگے۔

روزنامہ المصلح راجی

مورخہ یکم جنوری ۱۹۵۷ء

پیداوار بڑھانے کے لئے ذرائع

پاکستان اور پاکستان کے دوسرے صوبوں میں بھی بہت سی ایسی قابل زراعت اراضی موجود ہے کہ جو صرف پانی کی نایابی کی وجہ سے بیکار پڑی ہے، اگر ان تمام قطعوں میں پانی پہنچانے کی سہولت ہو جائے تو یقیناً پاکستان نہ صرف خوراک کے لحاظ سے خود کفیل ہو سکتا ہے بلکہ آٹا، ذرا، پیاز اور حاصل ہو سکتے ہیں۔ کہ ہم دوسرے غیر زراعتی ممالک کو بھی مدد دے سکتے ہیں۔ اگر ایسے قطعوں کو سیراب کرنے کے لئے کافی روپیہ سامنے نہ آئے اور محنت کی ضرورت ہے۔ روپیہ کی کمی یا کوئی ایسی کمی نہیں۔ البتہ سائنٹیفک ذراعتی آلات اور مشینری کے حصول کے لئے ہیں ایسی چیزیں بنانے والے ممالک کی اعانت کی ضرورت ہے۔ کم سے کم ہم وقت کی جتنی حد تک ہمارا اپنا مالک ایسی چیزیں خود بنانے کے قابل نہیں ہوتا۔ ان وجوہات کی وجہ سے یہ کام آہستہ آہستہ ہی ہو سکتا ہے۔ اور اگر کم کوشش کریں تو کم سے کم ایسی مشینری اور ذرائع جو مغربی اقوام نے آج تک ایجاد کئے ہیں۔ اور جن کی وجہ سے انہوں نے اپنے ملک کی پیداوار دو گنی تک پہنچائی ہے حاصل کر سکتے ہیں۔

ایک زمانہ تھا کہ پنجاب میں نہری سلسلہ کے اجاگ کر دیر سے پنجاب کی زمین کی پیداوار کئی ضرورت سے ناقص ہو گئی تھی اور مغربی ممالک جہاں یہ جس اور وقت نیاب تھی ہمارے ملک سے زمینوں خریدنے سے بچنے کے لئے ہم نے کئی خرید ترقی نہ کی۔ اور بعض مغربی ممالک نے جو ہم سے خریدتے تھے سائنٹیفک طریقے اختیار کر کے اپنے ملکوں میں آتی پیداوار بڑھانی ہے۔ کہ جہاں ہم اب اپنی زمینوں کو آبادی کی ضروریات میں پوری نہیں کر سکتے۔ وہی ممالک آتی پیداوار کر رہے ہیں۔ کہ ان میں ان سے اپنا لینا ضروری ہو گیا ہے۔ گویا جو مغربی ممالک تھے کہ انہیں پوری اس کی تصدیق ہو رہی ہے۔

ہمارا یہی خیال چلا آتا تھا کہ مغربی پاکستان گزرم کی فاصلہ علاقہ ہے کہ قریب ہی کے اعداد و شمار کے صحیح اندازوں سے معلوم ہوا ہے۔ کہ ایک مدت سے ہماری ناقص قوت روز بروز کم ہوتی چلی گئی ہے یہاں تک کہ پچھلے دو سال کے خاص خاص حالات نے ہمیں آٹھ گھنٹہ تکو لیں اور ہم کو ضرورت کے مطابق اپنا حاصل کرنے میں اتنی وقتوں کا سامنا کرنا پڑا کہ جس کا میان حد تحریر سے باہر ہے۔

آج ہمیں یہ معلوم ہوا ہے کہ پانی کی کمی اور بارش کا اس کا ہمیں منہ کی پیداوار میں قطع سالی کے ایسے درجہ تک پہنچا سکتا ہے کہ ہمیں ان ممالک کے سامنے دست سوال پھیلانا پڑتا ہے جن کے متعلق ہمارا وہ ہمیں نہ ہو سکتا تھا۔ کہ ہمیں ان سے کبھی مدد لینے کی ضرورت پڑے گی۔ بے شک دنیا میں بہت سے ایسے ممالک ہیں جن کو اپنی خوراک کا بڑا حصہ باہر سے درآمد کرنا پڑتا ہے۔ مگر ہمارے ملک کے لئے یہ ایک حادثہ سے کم نہیں ہے۔

اگرچہ ہمارا ملک مہیا، امداد و شعہار کے اندازوں سے ثابت ہوا ہے۔ اب فاصلہ تک نہیں رہا تھا۔ مگر دوسری جنگ عالمگیر کے فروع ہونے سے پہلے ہمیں اپنے ملک میں آٹا، پیاز حاصل ہو جاتا تھا۔ کہ عوام بہت کم آمدنی میں گزارا کر سکتے تھے۔ مگر اب حالات بالکل تبدیل ہو گئے ہیں اور گھنٹوں جو ہمارے ملک کی زیادتی خوراک ہے اتنے کی یہ ہو گئے ہیں کہ درمیان آمدنی والوں کو بھی ضرورت کے مطابق گندم نہیں مل سکتی۔

ان حالات میں جب تک ہم اپنے ملک کی پیداوار بڑھانے کا ہر ذریعہ استعمال نہیں کرینگے ہمیں بنیادی طور پر حکومت سے مدد چاہنی پڑے گی۔ اس لئے زمینوں کی پیداوار آج ہمارے لئے ایک اہم ترین مسئلہ بن گیا ہے۔ اور ہماری موجودہ حکومت اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے اپنا پورا زور لگانے پر تامل نہیں ہے۔ چنانچہ حکومت نے پنجاب کے دو ایسے خطے سیراب کرنے کے سامان کئے ہیں۔ جہاں لغت کے ذریعہ پانی پہنچایا جائے گا۔ یہ خطے تیرہ ہزار ایکڑ پر مشتمل ہیں۔ ایک خطہ دان پھول کے قریب ۵ ہزار ایکڑ پر مشتمل ہے اور دوسرا میں دانی اور دودھیل کے درمیان ہے جو ہزار ایکڑ کا ماضی پر مشتمل ہے۔ ان دونوں علاقوں کی زمین جو جو سطح آسے سے اونچی ہے۔

اس لئے زمینوں کے ذریعہ پانی پہنچایا جائے گا۔

حکومت کا یہ اقدام نہایت اہم اور مفید ہے۔ اگر پنجاب اور پاکستان کے دوسرے علاقوں میں بھی جو پانی کی کمی کی وجہ سے ناقابل کاشت پڑے ہیں۔ کسی طرح پانی پہنچانے کا سامان پہنچائے تو جلد ہی ہمارا ملک واقعی ایک فاصلہ پیداوار کا ملک بن سکتا ہے۔ ہمارے ملک میں بہت سی زراعتی اراضی ایسی ہے۔ جو صرف یا تو قریب سے سیراب ہوتی ہے۔ اگر بارش ضرورت سے کم ہو۔ تو یا تو پیداوار ہوتی ہی نہیں۔ اور اگر ہوتی ہے تو بھلا ہر اسے نام نہاد مانا ہے۔ اگر ایسے علاقوں میں بارش کا پانی محفوظ رکھنے کے لئے بڑے بڑے تالاب بنائے جائیں تو جتنی بھی بارش ہو خواہ معمول سے کم ہی کیوں نہ ہو آٹا پانی ہوا ہو سکتا ہے کہ فصل اچھی ہوگی ایسے تالاب بنانے کے لئے روپیہ اور کمال انجینئرنگ کی ضرورت ہے۔ جو ابھی ہمارے ملک میں آہستہ آہستہ ہی میسر ہو سکتے ہیں۔

ہماری حکومت اس پر توجہ دینی چاہئے۔ ہمارا تجویز ہے کہ پیداوار کے مہلک پیمانوں پر غور کرنے کے لئے ماہرین کی ایک مستقل کمیٹی بنانی چاہئے۔ جو ترقی یافتہ ممالک کے پیداوار بڑھانے اور انجینئرنگ اور جتنی کو قابل زراعت بنانے کے لئے ایجاد طریقوں کو یہاں منت دینے کے لئے حکومت اور عوام کو مشورے دے

کمیٹی کے لئے امریکہ اور دیگر مغربی ممالک سے جو نئے نئے طریقے استعمال کر کے اپنی پیداوار میں روز افزوں اضافہ کر رہے ہیں۔ ان ملکوں کے ماہرین سے رابطہ قائم کرنا ضروری ہونا چاہئے۔ کیونکہ ایسے ممالک سے ماہرین اور مشینری درآمد کرنے کے لئے بھی آسان ترین وسائل معلوم کر کے چاہئے۔ اور ان ممالک کی ایسی کمیٹیوں کے تعلق مفید اور کام آہندہ معلومات بہم پہنچانے رہنا چاہئے۔ جو وہ پیداوار کو ترقی دینے کے لئے خود اپنے ممالک میں ذرا عمل لاد رہے ہیں۔

امریکہ سے مہیا کہ امریکہ کے حکم فارم نے اعلان کیا ہے حال ہی میں ہیرا پوری کوئی دو سو کلو گرام آٹا ایک کلو گرام کے وزن ڈاکٹر میری ٹریڈ ایس کی قیادت میں امریکہ میں ایک وفد پاکستان کو فنانس صورت حال کا اندازہ لگانے کے لئے آئے ہیں۔ جو جی میں اپنی رپورٹ امریکہ کی حکومت کو پیش کر دے گا۔ اسی وفد کا کام جہاں تک معلوم ہوتا ہے۔ صرف یہ دیکھنا ہوگا کہ پاکستان کا موجودہ ضرورت کتنی ہے کتنی خود ملک پوری کر سکتا ہے۔ اور اسے کتنی امداد کی ضرورت ہوگی۔ ہمارا خیال ہے کہ وفد اپنی دورہ میں مزید پیداوار کے امکانات پر بھی کچھ تو صبر دے گا۔ یہ موقع ہے کہ ہماری ذرا زراعت اس وفد کے دورہ سے بہرہ منن فائدہ اٹھانے کی کوشش کرے۔

آئینی اور جمہوری طریق کار

سیاسی سخن طرازی کا نر موجودہ زمانہ میں اپنے پورے کمال کو پہنچ چکا ہے۔ لطف یہ ہے کہ زمین میں چیزیں جو میں صدق بیانی لغتوں کے اور لغتیں شرط طرازی کے ذریعہ کامیابی حاصل کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

یہ خاک اسلام کی سیاست کے لئے بھی راہ نمائی کرتا ہے۔ مگر اس کی راہ نمائی کا بنیادی اصول صدق بیانی اور آئین پسندی ہے۔ اور کوئی مقصد غیر متینا نہ طرز کار سے حاصل کرنا اس کی عظمت کے منافی ہے۔ مگر یہ حتمی سے آج ہمارے ملک میں بعض مدعیوں اسلامی سیاست ایسے پیدا ہو گئے ہیں۔ جو ان باروا طریقوں کو بھی استعمال کرنے سے گریز نہیں کرتے جو بے قرا جمہوری سیاست میں بھی استعمال کرنے نا جائز ہیں۔

جمہوری حکومت کا یہ مسئلہ قائم ہے کہ رائے عامہ کا اظہار بذریعہ انتخابات ہی کیا جاسکتا ہے۔ مثلاً اگر کوئی سیاسی پارٹی خاص پروگرام رکھتے ہوئے رقبہ اس کے لئے بے سراقتہ آرائے کا ایک ہی جمہوری طریقہ ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ وہ بذریعہ انتخابات اپنی اکثریت ثابت کرے۔ یہ نہیں کہ انتخابات میں تو اس کی نمائندگی صرف ہو۔ مگر مطالبات لغتہ بازی اور دستخط بازی سے اپنی اکثریت ثابت کرنے کی کوشش کرے۔

اگر مطالبات لغتہ بازی اور دستخط بازی سے کوئی سیاسی پارٹی اپنی اکثریت ثابت کر سکتی ہے تو کسی جمہوری ملک میں ایک منٹ کے لئے بھی کوئی حکومت قائم نہیں رہ سکتی۔ روزمرہ ناکام پارٹی کوئی نامتقول سے مقبول لغتہ سے کہ ہر وقت قوم کا متفقہ اور مستقر مطالبہ ثابت کر سکتی ہے (جانتی دیکھیں پوری)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے قول و فعل کو خدا تعالیٰ کی رضا مطابق بناؤ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم و مسیح علیہ السلام کا مقابلہ

جو صدقہ و صفا آپ نے اور آپ کے صحابہ کرام نے دکھایا۔ اس کی نظیر کہیں نہیں ملتی۔ جان دینے تک سے دریغ نہ کیا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے کوئی مشکل کام نہ تھا۔ اور نہ ہی کوئی مشکل کام تھا۔ برادری کے چند لوگوں کو سمجھانا کونسا بڑا کام ہے۔ یہودی تورات تو پڑھے ہی ہوئے تھے۔ اس پر ایمان رکھتے تھے۔ خدا کو وعدہ لا شریک جانتے ہی تھے۔ لیکن وقت خیال آجاتا ہے کہ حضرت مسیحؑ کی آئے تھے یہودیوں میں تو تورات کے لئے اب بھی غیرت پائی جاتی ہے۔ نہ میت کا رے کہہ سکتے ہیں کہ شاید اطلاق نقصان پہنچے۔ لیکن تعلیم تو تورات میں موجود ہی تھی۔ باوجود اس سہولت کے کہ تو مسیحؑ کو باقی تھی۔ حضرت مسیحؑ نے وہ ثابت سبوتا سبوتا ایک استاد سے پڑھی تھی۔ اس کے مقابل ہمارے سید مولانا ماری کا نام ہی ملتا ہے۔ آپ کا کوئی استاد بھی نہ تھا۔ اور یہ ایک ایسا واقعہ ہے۔ کہ مخالف بھی اس امر سے انکار نہ کر سکے۔ پس حضرت عیسیٰؑ کے لئے دو آسانیاں تھیں۔ ایک تو برادری کے لوگ تھے۔ اور جو ہماری بات ان سے منوانی تھی۔ وہ پہلے ہی مان چکے تھے۔ مان چکے اطلاق نقصان تھے۔ لیکن باوجود انہی سہولت کے حوری بھی یہی طرح درست نہ ہوئے۔ حضرت عیسیٰؑ ۴۰ اپنے پاس روپیہ رکھتے تھے۔ لیکن لوگ چوری انہی کرنے لگے تھے۔ چنانچہ وہ حضرت مسیحؑ کہتے ہیں۔ کہ مجھے سر رکھنے کی جگہ نہیں۔ لیکن ہم حیران ہیں کہ ایسا کہنے کے کیا معنی ہیں۔ جب گھر بھی ہو۔ مکان بھی ہو۔ اور مال بھی کتنا کتنی اس قدر کہ چوری کی عمارت تو تین سو سے زائد تھی۔ لیکن یہ تو ایک جلد مستر نہ تھا۔ دکھانا یہ مستور ہے۔ کہ باوجود ان تمام سہولتوں کے کوئی اصلاح نہ ہو سکی۔ پطرس کو بہشت کی کنجیاں تو مل جاویں۔ لیکن وہ اپنے استاد پر لعنت بھیجنے سے نہ رک سکے۔ اب اس کے مقابلہ میں انصافاً دیکھا جاوے کہ ہمارے نادب اکل کے صحابہ نے اپنے خدا اور رسولؐ کے لئے کیا کیا جان نثاریاں ہیں جلا وطن ہوئے۔ ظلم اٹھائے۔ طرح طرح کے

مصائب برداشت کئے۔ جاہلیوں کی صدقہ صفا کے ساتھ قدم مارنے ہی گئے۔ پس یہ کیا بات تھی۔ کہ جس نے انہیں ایسا جان نثار بنا دیا، وہ سچی الہی محبت کا جوش تھا۔ جس کی شمع ان کے دل میں پڑ چکی تھی۔ اس لئے خواہ کسی نبی کے ساتھ مقابلہ کر لیا جاوے۔ آپ کی تعلیم تڑکیہ نفس۔ اپنے پیروؤں کو دنیا سے متنفر کر دینا۔ شجاعت کے ساتھ صداقت کے لئے خون بہا دینا اسکی نظیر کہیں نہ ملے گی۔ یہ مقام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کا ہے۔ اور ان میں جو باقی الفت و محبت تھی۔ اسی کا نقشہ وہ حضرتوں میں بیان فرمایا ہے۔ **والف بین قلوبہم و الفقت ما فی الادل من جمیعاً ما الفقت بین قلوبہم۔** (دینا) یعنی جو تابعین ان میں ہے۔ وہ ہرگز پاد نہ ہوں۔ خواہ سونے کا پاپا طبع دیا جاتا۔ اب ایک اور حالت مسیح موعودؑ کی ہے۔ جس نے اپنے ان صحابہ کرام کا رنگ پیدا کرنا ہے۔ صحابہ کرام کو وہ پاک جانت تھی۔ جس کی تفریق میں قرآن شریف بھرا پڑا ہے۔ کیا آپ لوگ ایسے ہیں؟ جب خدا کھنسا ہے کہ حضرت مسیحؑ کے ساتھ وہ لوگ ہوں گے۔ جو صحابہ رہنے کے دوش بدوش ہوں گے۔ صحابہ کرام تو وہ تھے۔ جنہوں نے اپنا مال۔ اپنا وطن راوی حق میں دے دیا۔ اور سب کچھ چھوڑ دیا۔ حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہ کا معاملہ اکثر سننا ہوتا ہے۔ ایک دفعہ جب راوی خدا میں مال دینے کا حکم ہوا۔ تو گھر کا کل اثا ث لے آئے۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دیکھا کہ کیا۔ کہ گھر میں کیا چھوڑ آئے۔ تو فرمایا کہ خدا اللہ رسولؐ کو گھر میں چھوڑ آیا ہوں۔ میں کہہ سوں۔ اور کبیل پوش غزیاں کا لباس پہنے۔ یہ سمجھ لو کہ وہ لوگ تو خدا کی راہ میں شہید ہو گئے۔ ان کے لئے تو یہی لکھا ہے۔ کہ سببوں دنوں ان کے نیچے بہت ہے۔ لیکن ہمارے لئے تو اتنی سستی نہیں۔ کیونکہ بیضج المحروب ہمارے لئے آیا ہے۔ میں ہمدی کے وقت لڑائی نہیں ہوگی۔

اسلامی جنگیں

اللہ تعالیٰ لیکن مصالح کے روسے ایک ضل کرتا ہے۔ اور آئندہ جیسا وہ فعل معنی امتزاج میں ظہیر ہے۔ تو پھر وہ فعل نہیں کرتا۔ اٹھا ہمارے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی تلوار نہ اٹھائی۔ لیکن کوسنت سے سنت تکالیف برداشت کرنی پڑیں۔ تیرہ سال کا عرصہ ایک بچے کو بالغ کرنے کے لئے کافی ہے۔ اور حضرت مسیحؑ کی میعاد تو اگر اس میعاد میں سے دو سال نکال دیں۔ تو پھر بھی کافی ہوتی ہے۔ غرض اس لئے عرصے میں کوئی یا کسی رنگ کی تکلیف نہ تھی۔ جو انسانی نہ پڑی ہو۔ آخر کار وطن سے نکلے۔ تو قاف ہوا۔ دوسری جگہ دنیا ہی تو دشمن نے رمان بھی نہ چھوڑا۔ جب یہ حالت ہوئی۔ تو مصلوہوں کو ظالموں کے ظلم سے بچانے کے لئے حکم ہوا۔ اذن للذین یقاتلون بانفسہم ظلموا و ان اللہ علی انفسہم لقیلہ الذین اخرجوا من ديارہم ینحسروا حق۔ الا ان ینظروا ربنا اللہ دپ ۱۷ کہن کوؤں کے ساتھ لڑائیاں خواہ خواہ کی سببیں۔ اور گھروں سے ناسخ نکالے گئے۔ صرف اس لئے کہ انہوں نے کہا۔ کہ ہمارا رب اللہ ہے۔ سو یہ ضرورت تھی۔ جو تلوار اٹھائی گئی۔ والا حضرت کبھی تلوار نہ اٹھاتے۔ مان ہمارے ذمے میں ہمارے برصاف ظلم اٹھائی گئی ہے۔ ظلم کے ہم کو اذیت دی گئی۔ اور سخت سزا دیا گیا۔ اس لئے اس کے مقابل پر ظلمی ہمارا حربہ ہے۔

جس قدر کوئی قرب حاصل کرتا ہے

اسی قدر مواخذہ کے قابل ہے

میں بار بار کہہ چکا ہوں۔ کہ جس قدر کوئی قرب حاصل کرتا ہے۔ اسی قدر مواخذہ کے قابل ہے۔ وہ اہلیت زیادہ مواخذہ کے لائق تھے۔ وہ لکھ جو دور ہیں۔ وہ قابل مواخذہ نہیں۔ لیکن تم ضرور ہو۔ اگر تم میں ان پر کوئی ایمانی زیادتی نہیں۔ تو تم میں اور ان میں کیا فرق ہوا۔ تم ہزاروں کے زیر نظر ہو۔ وہ لوگ گورنمنٹ کے جاسوسوں کی طرح تمہاری حرکات و سکنات کو دیکھ رہے ہیں۔ وہ سچے ہیں۔ جب سچ کے ساتھ صحابہ کرام کے ہمدوش ہونے لگے ہیں۔ تو کیا آپ ویسے ہیں جب آپ لوگ ویسے نہیں۔ تو قابل گرت ہیں۔ گو یہ ابتدائی حالت ہے۔ لیکن موت کا کیا اعتبار ہے۔ موت ایک ایسا ناگزیر امر ہے۔ جو ہر ایک شخص کو پیش آتا ہے۔ جب یہ حالت ہے تو پھر آپ کیوں غافل ہیں۔ جب کوئی شخص مجھ سے تقی نہیں رکھتا۔ تو یہ امر دوسرا ہے۔ لیکن جب آپ میرے پاس آتے۔ میرا دعویٰ قبول کیا۔ اور مجھے مسیح مانا تو گویا من وجہ آپ نے صحابہ کرام کے ہمدوش ہونے کا دعویٰ کر دیا۔ تو کیا صحابہ ہونے کے صدقہ و وفا پر قدم مارنے سے در لاکھا، ۱۱، کو ڈرنا تھا۔

کیا وہ دلازار تھے۔ کیا ان کو اپنے جذبات پر قابو نہ تھا؟ کیا وہ منکر المزاج نہ تھے۔ لیکن میں پرے دسے سا انکار تھا۔ سو دعا کرو۔ کہ اللہ تعالیٰ تم کو بھی ویسے ہی توفیق عطا کرے۔ کیونکہ تامل اور انکار ہی کی زندگی کوئی شخص اختیار نہیں کر سکتا۔ جیننگ کے اٹھنے والے اس کی مدد نہ کرے۔ اپنے آپ کو ٹھوٹو۔ اور اگر بچے کی طرح اپنے آپ کو کمزور بناؤ۔ تو گھر ڈوبیں۔ اھنا ان الصراط المستقیم کی دعا صحابہ کی طرح جاری رکھو۔

راتوں کو اٹھو اور دعا کرو

راتوں کو اٹھو اور دعا کرو۔ کہ اللہ تعالیٰ تم کو اپنی راہ دکھلائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے بھی تدریجاً تربیت پائی۔ وہ پہلے کیا تھے۔ وہ ایک کان کی قہر بزم کی طرح تھے۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپا شکی۔ آپ نے ان کے لئے دعا میں یہ بیج مسیح تھا اور زمین عمدہ۔ تو اس آپا شکی سے پھل عمدہ نکلا۔ جس طرح حضور علیہ السلام چلتے۔ اسی طرح وہ چلتے۔ وہ دن کا یا رات کا انتظار کرتے تھے۔ تم لوگ سچے دل سے توبہ کرو۔ تہجد میں اٹھو۔ دعا کرو۔ دن کو دست کرو۔ کمزوروں کو چھوڑ دو۔ اور خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق اپنے قول و فعل کو بناؤ۔ یعنی رکھو کہ جس نصیحت کو وردہ نہ لے گا۔ اور عملی طور سے دعا کر لیا۔ اور عملی طور پر لیتا خدا کے ساتھ لڑائیگا۔ اللہ تعالیٰ اس بر فضل کرے گا۔ اور اس کے دل میں تبدیلی ہوگی خدا تعالیٰ سے نا امید مت ہو۔

برکریاں کار ما دشوار میت انسانے ولی بننا ہے

یعنی لوگ تھے ہیں۔ کہ ہم کو کیا کوئی ولی بننا ہے؟ افسوس انہوں نے کچھ قدر نہ کیا۔ بے شک انسان سلفہ اگلائی بننا ہے۔ اگر وہ صراط مستقیم پر چلے گا۔ تو خدا بھی اس کی طرف چلے گا۔ اور پھر ایک جگہ پر اس کی ملاقات ہوگی۔ اس کی اس طرف حرکت خواہ آست ہوگی۔ لیکن اس کے مقابل خدا تعالیٰ نے حرکت بہت جلد ہوگی۔ چنانچہ یہ آیت اسی طرف اشارہ کرتی ہے۔ **والذین جاہدوا فینا لہم ینہد ینہم سلیمان (دپ)** سو جو جو باقی ہیں اسے آج وصیت کی ہیں۔ ان کو یاد رکھو۔ کہ الہی پر ہمارے نجات ہے۔ تمہارے معاملات خدا اور خلق کے ساتھ ایسے ہونے چاہئیں۔ جن میں رضائے الہی مطلق ہو۔ پس اس سے تم نے داخرا منہم لسانیل حقوا

بہم الخ (دپ ۲۸) کے مصداق بننا ہے۔

جماعت احمدیہ کا مسلک اور فرض

(۱)

مسئلہ عالیہ احمدیہ کو ان ایام میں ایک کڑی آزمائش اور صعب امتحان پیش ہے۔ اسلام میں کھانا پینے کے مومن آزمائش میں گھیرا نہیں۔ اگر آزمائش اور امتحان کا عرصہ ایک طرف ظاہری مشکلات اور تکلیفات کا عرصہ ہوتا ہے۔ تو وہی زمانہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کو جلد تر حاصل کر لینے کا زمانہ بھی ہوتا ہے۔

اگر ایک طرف ہمارے دل اپنے عزیزوں کی مشکلات اور تکالیف کو دیکھ کر اردن کے ذلکے احساس کی وجہ سے درد سے بھرتے ہیں۔ تو دوسری طرف ہمارے سب دکھوں اور کمزوریوں کی دوا بھی بن سکتا ہے۔ اس لئے گھبرانے کا کوئی وجہ نہیں۔ البتہ فکر کی ضرورت ہے۔ مستندی اور سرگرمی کا وقت ہے۔ قربانی کا دور ہے۔ خدمت ملک و ملت و دین کا موقع ہے۔ یہی ان مواقع کے پورا فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ایسا نہ ہو کہ وہ ناخوش سے خالی چلے جائیں۔

پاکستان جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے محض اس کے فضل کے ماتحت مسلمانوں کو بطور ایک نعمت کے عطا فرمایا گیا ہے۔ اس وقت مشکلات میں گھرا ہوا نظر آتا ہے۔ یہ مشکلات خود ہم سب پاکستانیوں کے لئے ترقی خلق اندہ ایہودی کا زین بن سکتی ہیں۔ بشرطیکہ ہم ان قربانیوں اور ان مخلصانہ مساعی کے لئے تیار اور مستعد ہو جائیں۔ جن کا ہم سے وقت مطالبہ کرتا ہے۔

جماعت احمدیہ اپنی تعداد اور اپنے ظاہری وسائل کے لحاظ سے پاکستان میں آئے ہیں ملک کی نسبت بھی نہیں رکھتی۔ لیکن ہمارا دعویٰ ہے۔ کہ ہمارے دل و دماغ اللہ تعالیٰ کی نعمت کی قدر کرتے ہوئے پاکستان کی دالہا نہ محدودی اور مخلصانہ خدمت کے جذبات سے سرشار ہیں۔ اور ہمارے یہ جذبات محض اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی کی خاطر ہیں۔ نہ کسی ذاتی یا جماعتی مفاد کی خاطر۔ گو ہمارے ذاتی اور جماعتی مفاد بھی پاکستان کے استحکام اور ترقی کے لئے ہوتے ہیں۔ اس حقیقت کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمارے پہلے فرض جو اسلام ہم پر عائد کرتا ہے۔ یہ ہے کہ ہم حکومت تمام ان ممالک میں جو پاکستان کے استحکام اور ترقی کی خاطر اختیار کرے۔ اس کے ساتھ پورا اور مخلصانہ تعاون کرنا اور ہر قربانی جس کا ہم سے مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اسے نیک نیتی سے اور آخری حد تک پیش کر کے ملک کے لئے ایک نمونہ قائم کرنا۔ اللہ تعالیٰ کا ہم پر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کرام کے مثالی عشق

(۱)

جگہ اس وقت ہمارے ناموں میں محمد رسول اللہ علیہ وآلہ وسلم ہوتا۔ اور ہم اسے تمہاری جگہ قتل کرتے۔ اور تم بڑے مزے سے اپنے گھر میں بیٹھے رہتے۔ اس صحابی نے نہ تو جوب دیا۔ واللہ ما احب ان محمد اللہ فی مکانہ الذی ہو فیہ تعصبہ شوکۃ تذبہ والی الخالص فی اھلیہ۔ کہ خدا کا قسم میں تو یہی پسند نہیں کرتا۔ کہ میری یہاں جان بچے اور اس کے عوض اپنے گھر بیٹھے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاؤں میں کاشا ٹھک چھوے۔ اور سفیران نبی عرب نے جب یہ جواب سنا تو بے اختیار کہہ اٹھا۔ کہ ما رایت من الناس احدا یحب احدا

کعب اصحاب محمد صلی اللہ علیہ وسلم (۱۹۹) دیرۃ النجلیہ جلد ۳ ص ۱۹۹ کہ اللہ میں نے کسی شخص کو کسی سے اتنی محبت کرتے نہیں دیکھا۔ جنہی اصحاب محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کرتے ہیں۔

(۲)

عید سعید کے مقام پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے اپنے عشق و محبت کا جس رنگ میں مظاہرہ کیا۔ اس کی نظیر کسی اور عید میں مل سکتی۔ اس کو قدر کفار کا ایک صوبہ بڑا رئیس بھی موجود تھا۔ اور اس نے خود بخود اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور اس قدر اس سے متاثر ہوا۔ کہ وہ فریض کے پاس جا کر کہنے لگا۔

واللہ لقد وقفت علی الملوک و وفدت علی کسری و قیصر و العیاشی واللہ ان رأیت مکنا فظ یعلمہ اصحابہ ما یعظم اصحاب محمد محمد اللہ ان ینحمن نخامۃ الا وقعت فی کف رجل منهم فذلک بہار جمہ و جلدہ و اذا امرہم ایتہم الامرہ و اذا قرضہم کا دو

یقتلون علی وضوہ و اذا تکلموا عندہ فحتموا اصواتہم وما یدجدونہ النظر الیہ تعظیم الیہ۔ طبری جلد ۱ ص ۱۰۴ کہ خدا کی قسم میں بڑے بڑے بادشاہوں کے پاس گیا۔ میں نے کسری کو بھی دیکھا۔ اور اس کی رعیت کو بھی۔ میں نے قیصر کو بھی دیکھا۔ اور اس کی رعیت کو بھی۔ میں نے بادشاہ کو بھی دیکھا۔ اور اس کی رعیت کو بھی۔ مگر مجھے ایک بھی بادشاہ ایسا نہیں ملا۔ جس کی تعظیم اس حد تک کسی رعیت کو نہ ہو۔ جس حد تک محمد صلی اللہ علیہ وسلم (باقی صفحہ پر)

ذوق نے محبت کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے۔ اب زبان پر یہی نہیں آتا کہیں الفت کا نام اگلے کلموں میں کچھ رسم کتابت ہو تو جو یہ بات ذہنی تعلقات پر نظر دوڑاتے ہوئے تو ایک حد تک درست تسلیم کی جاسکتی ہے۔ اور ماننا پڑتا ہے کہ واقفین باہمی تعلقات میں فدائیت اور محبت عنق ہے۔ لیکن دینی لحاظ سے جب ہم صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے حالات زندگی پر نظر دوڑاتے اور اللہ کی اس محبت پر غور کرتے ہیں۔ جو انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات والا صفات کے ساتھ تھی۔ تو یہی اگلے کلموں کی رسم کتابت کا حوالہ دینے کی بجائے علی الاعلان کہنا پڑتا ہے۔ کہ حقیقی عشق و محبت کا سبق اگر کسی نے سیکھنا ہو۔ تو وہ صحابہ کرام سے سیکھے۔

یہ امر سراج تفسیر سے نہیں۔ کہ مرشد اور مرید کا تعلق نہایت ناگوار ہوتا ہے۔ ایسا ناگوار کہ بعض اوقات معمولی سی غلات تو بخ بات مرید کا دم دنگا دینے کے لئے کافی ہوتی ہے۔ لیکن باوجود تعلق کی اس نزاکت کے صحابہ کرام کا بڑے بڑے مصائب کی پروا نہ کرنا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خاطر خطرناک سے خطرناک مشکلات کو برداشت کرتے چلے جانا جہاں ان کے اس اخلاص اور تلبی لگاؤ کا ایک بین ثبوت ہے۔ جو ان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ تھا۔ وہاں آپ کی صداقت و حقیقت کی بھی یہ ایک کھلی دلیل ہے۔ کیونکہ حقیقی محبت کبھی جوڑے اور مختری انسان سے نہیں ہو سکتی۔ اس محبت و عشق کے ثبوت میں اگرچہ مجتہد و اتعات پیش کئے جاسکتے ہیں۔ مگر مثال کے طور پر تاریخ اسلام سے صرف چند واقعات ہر اصحاب کے جاتے ہیں۔

(۱)

حضرت جبیب دم ایک بہت بڑے صحابی گزرے ہیں۔ ایک موقع پر کفار انہیں گرفتار کر کے قتل کرنے کے لئے جنگل کی طرف لے گئے اور انہیں نے تمام لوگوں کو اکٹھا کیا۔ تاکہ سب یہ ہوں کہ منظر دیکھیں۔ جب وہ اس صحابی دم کو شہید کرنے کے لئے قتل کی طرف لے جا رہے تھے۔ تو دوسرا قریش میں سے اوشیمان بن حرب اس صحابی سے مخاطب ہوا اور کہنے لگا۔ سچ کہنا کیا تمہارا دل نہیں جانتا۔ کہ تمہاری

یہ خاص فضل ہے۔ کہ اس لئے سالے زندہ ہو کر ہم تک ہماری تربیت خدمت عامہ اور دین اور ملت کی خاطر قربان جیسے امریں ہوتی رہی ہے۔ اس لئے ہمارے لئے ایسی خدمت اور قربانی کا نمونہ پیش کرنا جو پھر نہیں ہونا چاہیے۔ اس سلسلہ میں ہمارا دوسرا فرض یہ ہے۔ کہ ہم زندگی کے ہر شعبہ میں اخلاق اور قانون کی پابندی کر کے حکومت اور ملک کے امن پسند شہریوں کی پریشانیوں میں تخفیف اور ان کے اطمینان میں اضافہ کرنے کا موہبہ پیش چلے جائیں۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اسلام نے جو فرض اخلاق اور قانون کی پابندی کا نیز حکومت کی اطاعت کا مسلمانوں کے ذمہ لگایا ہے۔ اور جو اسلام کی تعلیم کا ایک ضروری امتیاز ہے۔ ہماری جماعت اس فرض کی ادائیگی میں ایک نمایاں حیثیت حاصل کر چکی ہے۔ بلکہ بعض دفعہ جا حریت کے دعویداروں کی طرف سے اس وجہ کی بنا پر تلخ تشیع کا مورد بھی بنتی رہی ہے۔ اس لئے اس نمونہ کا نام رکھنا اور مشکلات کا سامنا کرتے ہوئے بھی اس معیار کو گننے نہ دینا ہمارے لئے کوئی اہم امر نہ ہونا چاہیے البتہ یہ ضروری ہے۔ کہ خاص مشکلات اور آزمائش کے عرصہ میں بھی ہم ایک دوسرے کو اس اہم فرض کی یاد دہانی کراتے ہیں لہذا سے تمنا حقہ ادائیگی کی تلقین کرتے ہیں۔

ہمارا تیسرا فرض یہ ہے۔ کہ جہاں کہیں ان ظاہری مشکلات کی وجہ سے کاشا کاشا شہریوں کے کسی حصہ میں پریشانی گھبراہٹ یا اضطراب کے آثار پیدا ہوں۔ ہم اپنے عمل اور نمونہ سے نیز لفظی تلقین سے اور جہاں تک ہماری قوتیں پہنچ سکیں خدمت اور ایثار سے ان آثار اور ان کے موجدات کو دور کر کے اپنے تمام کھلی ہوئی سب دلوں میں صبر و صہمت۔ بلند جوہلی۔ استقلال اور سرگرمی کے جذبات کو فروغ دینے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور باہمی تعاون اور فیض خلق اور برادرانہ مہمندی کے جذبات کو مضبوط کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے پاکستان میں ہمیں ایک بہت بڑے مقصد کا حامل بنایا ہے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے متواتر اعسلیٰ قربانیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں ان قربانیوں کو آخری حد تک ادا کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ (باقی)

تحریک جدید کے چند میں نمایاں قبل تقلید ضائف

یہاں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ جانتے امیر میں قربانی اور اشارہ کی شرح بیچک رہے ہیں اور جو صاحب نظر قائل کے فضل و کرم اور اس کی دی ہوئی توفیق سے معنوں کی تحریک پر لبیک کہتے۔ اور زبانوں کے میدان میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں۔

انصاف زدن

گذشتہ ایام میں جب سال عظیمی گذشتہ سال کے وعدوں کے مقابلہ میں پیش ہنرمند کی ہوئی۔ تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر من حساب نے نمایاں یا میں فی صبی یا اس سے بھی زیادہ اضافہ فرمایا ان حساب کرانہ کے جذبہ ایثار و قربانی کو غلظت کے ساتھ اس لئے ذیل میں دریا جاری ہے۔ کہ دوسرے دوست بھی ان کی نیک مثال سے ناگزیر نظر آ رہے ہیں۔ اور ان کی کے وقت انہوں نے ان کو میں تاکہ دو دن سال میں جن دنوں کے وفات پلنے یا پیش پلنے کے سبب ان کے کم ہونے پر وعدہ میں کمی ہو جاتی ہے۔ اس کا ازالہ ہوتا رہے۔ اور دن کے کام میں لگ کر رہے۔

۱۰۔ محمد احمد صاحب بھول پوری سال عظیمی میں آپ کا وعدہ ۶۴ تھا۔ اور ان پر گذشتہ سال اور اس سال عظیمی کا بھی تھا یا تھا۔ مگر باوجود اس کے کہ انہوں نے سال عظیمی میں اتنا وعدہ ڈیل پیش کیا ہے کہ میں اشاء اللہ تعالیٰ بقایا اور سالوں کا یہ وعدہ آخر سال تک اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ادا کروں گا۔

۱۱۔ ڈاکٹر مسراج الحق خان صاحب کو کئی عظیمی سال ۳۵۰ دیا تھا۔ سال عظیمی میں ۸۰ کا وعدہ ہے۔ مگر تمنا ہو سکتا انہوں سے ہے۔

۱۲۔ ملحقہ عبد المنان صاحب کو ٹاٹ ہے۔ آپ نے ایک خوب کی بنا پر اپنا وعدہ ڈیڑھ ڈیڑھ سے بھی زیادہ کر کے ۶۰ دیا ہے اور بھی کر دیا۔

۱۳۔ امیر المؤمنین صاحب کراچی سال عظیمی میں ۷۰ دیا ہے اور ان کے لئے سال عظیمی میں ۸۰ دیا ہے۔ ان میں جو نصف صاحب صاحب چیف چیف سینٹ سکھو ہے۔ آپ اپنی ملازمت سے تو رٹا رہیں مگر باوجود رٹا رہنے کے نہ صرف وعدہ میں حضور کی سفورت مزبور رعایت سے ناگزیر آئے ہیں۔ بلکہ آیتے گذشتہ سال ملازمت دے دہہ کو ڈیل کر کے ۶۰ دیا۔ اور سال عظیمی میں مزید اضافہ کر کے ایک ہزار دو سو دیا۔ تا مگر کی ضروریات تبلیغ اسلام میں غلظت ہو

۱۴۔ امیر المؤمنین صاحب مشرت لاسوری مال ڈاکٹر نے گذشتہ سال سے ڈیل کر کے ادا کا وعدہ فرمایا ہے۔ ڈاکٹر سیر نام جتنی صاحب لکھ کر ہے۔ آپ نے گذشتہ سال اپنا وعدہ جتنا کیا تھا۔ اور اس سال مزید اضافہ کر کے ۳۷۵ کر دیا۔

۱۵۔ ڈاکٹر تاجی محمد صاحب امرت سوری لاہور آپ نے گذشتہ سال پر میں فی صبی کا اضافہ کر کے ۳۰۰ کا وعدہ کیا

۱۶۔ ڈاکٹر محمد رفیق صاحب بھلوان صاحب بھلوان نے میں فی صبی کا اضافہ کر کے ہے۔ ۵۰ کا پیش حضور فرمایا۔ ۵۰ کا وعدہ ہے جو صبی اور مختار صاحب جو گذشتہ سال ۲۱۰۰ دیا ہے۔ پلے تھے سال عظیمی میں صبی کے اضافہ کے ساتھ ۲۵۰ کا وعدہ کیا تھا۔

۱۷۔ ابو عبد اللہ اللطیف صاحب آٹھ ڈیڑھ دو دن حال ہو سے اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت سکندر فیکل مٹا بلکہ قاضی صاحب الدین جو صاحب کو تیرا کام صاحب محمد صالحہ فرمایا ہے ۲۸/۱۲ آج ہے اس میں ایک سو روپیہ اور سالہ پے ۲۰۰/۲۰۰ دیا اور سال ہو گئے اور آپ حضرت صاحب کو کئی عظیمی سال سے ابھی صاحب مرحوم کے ۳۰۰۔ منہ ہفتہ عظیمی صاحب ۱۲۰ عظیمی نام صاحب علیہ علیہ اور صاحب لوزی صاحب عقیقی مرحوم کے ۱۰۰ اور حضرت صاحب صاحب علیہ صاحب جو عظیمی صاحب نبی عظیمی مرحوم کے ۱۰۰ اور حضرت صاحب علیہ صاحب اپنے مرحوم الدین کی وفات سے ایک سو روپیہ ہفتہ کر کے کل ۳۵۰ کی رقم فرمائی اور لکھی ہیں۔

تحریک جدید میں متاثر نہیں سال تک عظیمی سال کے حساب لگ رہے مرحوم فریض و انوار کی طرف سے ان کو تو اب پہنچانے کیلئے ہفتہ کرنا چاہیں۔ جو کر سکتے ہیں۔ ان کو اجازت ہے۔ بلکہ انہیں سال تک کا چندہ تحریک جدید سے کبھی مرحوم کو شل کیا جا سکتا ہے۔

پس یہ مثالیں ہفتہ کی پیش کرتے ہوئے سابقوں والا دلوں کے جاہدین سے گذر رہے۔ کہ جن کو اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ ہفتہ سالوں میں بھی وعدہ سے زیادہ آ رہے ہیں۔ اس آخری سال میں بھی اضافہ کر کے ادا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخندے۔ آمین۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
ہذا کے فضل اور رحم کے ساتھ
محمد امجد علی صاحب

بات امام جہا احمدیہ کا بیجا جماعت کے نام

اخلاص اور ایمان کے طریق سیکھو اور دین کی خبرت کر کے خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرو
انصاف زدن

انصاف زدن

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل و کرم سے باوجود جماعت کے لوگ چندہ بھی نہیں لے سکے اور زیادہ پہنچ نہیں سکا۔ اس وجہ سے صدر انجمن احمدیہ کے قریب ایک لاکھ سے زیادہ بقائے باقی ہیں۔ اور تحریک جدید کے قریب ساٹھ ستر ہزار بلکہ گزشتہ بقائے ملاکر قریب پانچ لاکھ دو لاکھ۔ یہ درست ہے کہ تحفظ اور منگانی کے دن میں اور آخر اجا

بہت بڑھ گئے ہیں۔ لیکن یہ بھی تو ایسا ہی درست ہے۔ کہ ایسے ایام میں مرکز کے فراہمات بھی پیچھے سو ڈھ جانے ضروری ہیں۔ لیکن اگر تحریک سے بھی آمد کم ہو جائے۔ تو آپ خود سمجھ لیں کہ کام کرنا لوگوں کی تکلیف کتنی بڑھ جائیگی۔ غرض اور غیر مخلص میں یہی فرق ہوتا ہے۔ کہ غیر مخلص قسط اور تنگی کے وقت گھبرا جاتا ہے۔ اور نہیں جانتا کہ اسے کیا کرنا چاہیے۔ اور مخلص یہ کہتا ہے کہ کچھ تنگی مندانے سے بھی ہے۔

کچھ میں اپنے اور اپنی خوشی سے وارو کر لیتا ہوں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کا غصہ ٹھنڈا ہو جائے۔ اور وہ میری تنگیوں کو دور کر دے۔ پس مخلص نہیں اور قربانیوں میں اور بھی زیادہ بڑھیں۔ اور مرکزی چندوں کو بجائے کم کر کے کے زیادہ کر سکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی برکتیں نازل ہوں۔ اور سلسلہ کے کام نہ لیں۔ تحریک جدید کے دو ہفتے کے آخر اجا باقی ہیں۔ لیکن آج اتار رخ آ چکی ہے لیکن اس کے کا کپول کو کوئی گذارے نہیں لے۔ یہی حال صدر انجمن احمدیہ کا ہے۔ آخر

سلسلے کے کام آپ نہ کریں گے۔ تو کون کرے گا؟ میں دیکھتا ہوں کہ بعض لوگ اس قسط کے بونوں میں آگے سے بھی زیادہ قربانی کر رہے ہیں۔ جو کچھ وہ کر سکتے ہیں۔ آپ بھی کر سکتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ فرمایا کہ

تھے۔ کہ طالب علمی کے زمانہ میں میرے پاس دو اچھی صدیاں تھیں۔ ان میں سے ایک صدی چوری ہو گئی۔ اور میرے دل کو بڑی تکلیف ہوئی۔ میں فوراً دو صدی صدی بھی نکال کر خدا کی راہ میں دے دی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ ایک

ہفتہ کے اندر اللہ خدا تعالیٰ نے مجھے اتنا روپیہ دیا۔ کہ مجھ پر ج فرض ہو گیا اور کئی سال مکہ میں رہ کر میں نے اسی سے تعلیم پائی۔ پس اخلاص اور ایمان کے طریق سیکھو۔ اور دین کی خدمت کر کے خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرو۔

خدا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو۔ والسلام

خاکسار۔ مرزا محمود احمدی

خاکسار۔ مرزا محمود احمدی

اطمینان قلب اللہ کے پر زندہ یقین اور اس حشر صلے اللہ علیہ وسلم

سچی محبت حاصل کرنے کا طریق

آنحضور ماجزہ مرزا رفیق احمد صاحبین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ

نبیوں کے ساتھ کلام کیا تھا۔ اور پھر چپ ہوگی۔ آج وہ ایک مسلمان کے دل میں کلام کر رہے۔ کیا تم میں سے کسی کو شوق نہیں کہ اس بات کو رکھے پھر اگر حق کو پاوے تو قبول کرے تمہارے ہاتھ میں کیا ہے! ایک مرد کفن میں لپٹا ہوا ہے۔ پھر کراہیک مشیت خاک؟ کیا یہ مردہ خدا پرستی کی یہ تہیں کچھ جواب دے سکتا ہے؟ ذرہ آؤ ہاں لخت ہے تم پر اگر نہ آؤ اس مٹسے لگے مردہ کا میرے خدا کے ساتھ مقابلہ کرو۔

پھر فرماتے ہیں:-
" اگر تم میں خلک ہو تو آؤ چند روز میری سچی محبت میں رہو۔ اگر خدا کے تقان نہ دیکھو تو مجھے پکڑو اور جس طرح چاہو تیرے سے پیش آؤ میں تمام محبت کر چکا ہوں اب جب تک تم تمام محبت کو نہ توڑو تمہارے پاس کوئی جواب نہیں۔ خدا کے نشان بارش کی طرح برس رہے ہیں کیا تم میں سے کوئی نہیں جو سچا دل لے کر میرے پاس آوے۔ کیا ایک بھی نہیں۔"

(ضمیمہ انجام آتھم صفحہ ۶۲-۶۳)
پھر آپ لڑول المسلمین صفحہ ۸۴-۸۵ پڑھتے ہیں:-

"جو شخص مجھے قبول کرے وہ تمہارا نبی اور ان کے معجزات کو بھی لے کر میرے قبول کرے جو شخص مجھے قبول نہیں کرتا۔۔۔ اس کے پاس نہ ہے تمہارے نبی خدا انمانی کا آئینہ میں ہیں جو شخص میرے پاس آئے گا اور مجھے قبول کرے گا وہ تمہارے سے خدا کو دیکھے گا۔"

اس کے فرماتے ہیں:-

"وہ خدا جو نہاں در نہاں ہے اس نے میری روح پر اتنا ہی مہر کلام کے ساتھ بھیجا۔ اور اپنے منکالت کا دروازہ میرے پر کھولا۔ پس وہی ایک بات جو بالخصوص میرے لئے لکھی: عیش و نشاط نہیں۔ اور حضرت احدیت کی لپٹ مجھے بھیج کر لے گئے تھے کہ کلام کی طاقت نے میرے دل پر لپکی اور ڈالے۔ مجھے کہاں تک چھو چھوایا اور (باقی در لکھنا میں مصلحتی)

بھول جائیں گے۔ اپنے خلیق رب سے فاعل ہو جائیں گے۔ اور اس قدر تازہ کیلئے کی کہ وہی وادوں اور صحراؤں میں بھٹکے پھریں گی۔ لوگ اپنی فطرت کے خلاف آواز اٹھائیں گے۔ اور ہواؤں کے پرستار بن جائیں گے۔ یقین و معرفت سے کوسوں دور جائیں گے۔ تب خدا ان بے قرار بے چین اور پیاسی روحوں کے لئے ایک شہسہ بھانگے گا یقین اور معرفت کا چتر چھانچھان کرے گا۔ لوگ سینکڑوں برس سے ایسے زمانہ کے لئے امید لگانے بیٹھے تھے۔ آنسو وہ خدا کا نرہ ظاہر ہوا اس نے اعلان کیا کہ میں خدا کا نرہ ستادہ ہوں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کھوئی ہوئی عظمت اور اسلام کی روحانی بادشاہت قائم کر کے آیا ہوں۔ میں یہ ہیں اور پھر روحوں کو جانا ہوں۔ کیونکہ یقین و معرفت لے کر آیا ہوں خدا کے موعودے پر ایمان میں دشمنان اسلام کو بھارا۔ کہ میرے مقابلے کے لئے آؤ۔ مگر کوئی نہیں آیا۔ اگر کیا تو طاقت کے گڑھے میں گرے۔ اس نے اصرار یقین سے کہا کہ میں خدا کی طرف سے ہوں۔ اگر تمہیں شک ہے تو آؤ معجزات دیکھو جو اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو روز روشن کی طرح ظاہر کر رہے ہیں۔ گویا ایک پہلوان تجارو اٹھارے میں کھڑا ہر پیرے سے مقابل کو دھتو دے رہا ہے۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا کی طرف سے نہیں تھے تو کیا اس شان اور تمہارے دعوے کے لئے تھے۔ لوگوں کو دنیا کے گوشہ گوشہ سے اپنے مقابل پر بلا سکتے تھے۔ یہ صرت وہی وجود کر سکتے ہیں۔ بلکہ خدا پر کا یقین ہو۔ خدا پر آپ کو جو یقین حاصل تھا ہرگز اندازہ حضور کی اس بھاری بھاری سے لگائے۔

۱۳ سے لاکھوں تہیں مردہ پرستی میں کیا مزہ ہے اور خدا لکھانے میں کیا لذت۔ آؤ میں تمہیں بتاؤں کہ زندہ خدا کہاں ہے اور کس قوم کے ساتھ ہے۔ اسلام کے ساتھ ہے۔ اسلام اس وقت مٹنے کا طوفان ہے۔ جہاں خدا ابول رہا ہے وہ نہاں۔

قرآن شریف میں خدا کا لے فرمایا ہے۔ لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَنِ تَقْوِيمٍ کہ ہم نے ہر شخص کی میڈائٹیشن اور عمرہ طریق سے کی یعنی ہم نے اس کی روح میں اپنی روح و دویت کی۔ مطلب یہ کہ جب بچہ پیدا ہوتا ہے۔ تو وہ ماں کے پیٹ سے چور و ڈاکو یا غاصب بن کر نہیں آتا۔ بلکہ بد میں بر دنی ماحول سے متاثر ہوتا ہے۔ پس روح کا سکون وہی مقام ہے جو انبیاء علیہم السلام لیتے ہیں۔ مگر لوگ ظاہری شوکت کی دیر سے اپنی فطرت کو دبانا چاہتے ہیں ایک محارہ ہے کہ دل کو دل سے راہ ہوتی ہے اس طرح روح بھی اپنے اصل کی طرف حور کرنا چاہتی ہے۔ فطرت کو لکت ہی دباؤ گریسا اوقات وہ ظاہر ہو جاتی ہے۔ خدا! انگلستان کا ایک مشہور موجد و دانشور ایک روز سہی بلان کے متعلق ایک کتاب لکھ رہا تھا کہ ایک شخص داخل ہوا اور اس نے پوچھا دانشور تم کی کچھ دوسے ہو۔ اس نے کہا خدا کا لے کی ہستی کے متعلق کچھ نہ جانوں۔ پھر اس نے لجانا دانشور تمہارے جیسا روشن دانشور اور عالم آدمی میں خدا پر ایمان رکھتا ہے۔ دانشور کہ اس گفتگو سے غصہ آیا۔ اس نے بوٹ اٹھا کر ذرے سے آدمی پر دے مارا چوٹ کی وجہ سے بے اختیار اس شخص کو ہونٹ سے کل گیا "Oh my God" یعنی اے میرے خدا دانشور نے کہا بس یہی وہ خدا ہے جس کو میں منانا چاہتا تھا۔ پھر فطرت بھی کبھی باوجود دباوے کے اپنا اظہار کر دیتی ہے۔ اور اس سے ثابت ہوتا ہے کہ روح جس آرام و اطمینان کی تلاش میں ہوتی ہے۔ وہ خدا ہی بھیجتا ہے۔ جیسا کہ قرآن شریف میں خدا کا لفظ فرمایا ہے۔ (لا یجان کہرا اللہ قطعی فی القلوب ہمارے آقا سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی پیشگوئیوں میں فرمایا ہے کہ میرے بعد ایسا زمانہ نہیں آئے گا۔ جبکہ دنیا میں فسق و فجور پھیل جائے گا۔ لوگ خدا کو

انسان غیر شعوری طور پر ایک ایسی ہستی کی تلاش میں سرگرداں رہتا ہے۔ جس کی روح اور قلب کے لئے! اعتساکیں جو غیر شعوری طور پر کہ دنیا میں اکثر لوگ بظاہر کسی تغیر کے خواہشمند نہیں ہوتے۔ مگر ان کی روح ایک تغیر چاہتی ہے۔ جو ان کے لئے راحت کا موجب ثابت ہو سکے۔ مگر بعض لوگ بذات خود کسی نئی چیز کی تلاش میں ہوتے ہیں۔ جو ان کی روح و دل کو اطمینان دے سکے۔ اس لئے طبیعت بھی کوئی تغیر چاہتی ہے۔ یہ لوگ اس کی طرف دھرتے ہیں کہ شاید اس میں ان کی راحت کے آسائے ہوں۔ مگر دنیاوی انقلاب محض سراسر ہی سراسر ہوتے ہیں۔ اس لئے خدا کوئی روحانی انقلاب لاتا ہے۔ تاکہ جتنے ہونے رہے اور جتنے مسافر جہنم سے سیراب ہو سکیں۔ اس لئے جب کوئی مامورین اللہ آتا ہے۔ سید و مدین اس سے فیضیاب ہونے کے لئے اس کی طرف دابا ہوا انداز سے دھرتی ہیں۔ اور اس سے یقین و معرفت حاصل کرتی ہیں۔

دنیادہی عالم اور خفا مغزوں کے پار کی ہوتا ہے۔ صرف داخلی دھوکے یا اختراعی علم جو ان کے محدود دانش اور محدود وقت سے پیدا ہوا۔ یہ علوم ہرگز اطمینان قلب کا باعث نہیں ہوتے۔ مگر وہ اکا مامور جو جنت ہے یقین و دو توفیق کے کتاب ہے۔ اس لئے روح کو یقین و آرام ملتا ہے۔

یہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ پھر سارے لوگ اس مامور اللہ پر ایمان کیوں نہیں لے آتے؟ جبکہ ان کی روح بول رہی ہوتی ہے۔ کہ ان کی خدا صرف وہیں ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اگر تمام دنیا کے خدا اس مصلح پر ایمان نہیں لاتے۔ تو اس سے ہم یہ نتیجہ نہیں نکال سکتے کہ وہاں روح و سکین نہیں ملتی۔ اس کے دوسرے محرمات ہیں خدا کوئی اپنی ظاہری عبادت و ناموس کی خاطر کوئی جاؤ شہمت کی خاطر کوئی عزیز ذاتا کی خاطر باپ پرانے عقیدوں کو نہیں چھوڑتا۔ ورنہ ان کی روح بیکار کر کہہ رہی ہوتی ہے۔ کہ اسکے آرام و سکون کی آماجگاہ وہی ہے۔

تزیق اٹھلے۔ حمل نہ لگے ہو جاتے ہوں بیچے فوت تے ہوں۔ فی شیشی ۱۹/۱۰ مکمل کورس - ۲۵ روپے۔ حیدر خانہ نوہ الدین جو ہال بلا ٹانگہ لاہور

سوز کی گولیاں
تمام کمزوریوں کو دور کرنے
مضبوط بنا دیتی ہیں پیشاب کی عوارض اور
ذیابیطیس، ایسٹروما سیٹیف، فیبرو کے لئے بھی
خفید ہیں۔ ایک ماہ گورنمنٹ قیمت چودہ روپے - ۱۳
طیعیات گھریلو کسٹ ۲۹۹ روپے

۱۹، جلد جمال شریف لہر زبیرنا القرآن
ہر یہ ساڑھے چار روپے
۲۵ روپے کے قاعدے فی ماہ کے لئے
۱۳ روپے کے قاعدے فی ماہ کے لئے
یعنی بجائے بارہ روپے کے صرف دس روپے
میں دفتر قاعدہ لہر زبیرنا القرآن روپے سے
سنگو میں۔ محمولہ ایک ہزار روپے

رسول کریم سے صحابہ کرام کا بے مثال عشق :- بقبہ صفحہ (۲)
جلد ۱ سے پورا کر کے دکھاتے۔ وہ جو کچھ
تو اس کے ساتھی اس کا سر قطرہ اٹھاتے۔ اور
اپنے موہوں اور اپنے ہاتھوں پر ملتے لگتے
وہ جب بات کرتے تو اس کے سامنے اپنی
آواز کو بچا رکھتے۔ اور کبھی اس کی طرف آنکھ
اٹھا کر نہیں دیکھتے

کے ساتھی اس کی تعظیم کرتے ہیں۔ خدا کی قسم
محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی ٹھوک
نہیں پھینکی۔ سگورگ اسے اپنے ہاتھوں پر
اٹھاتے سوار اپنے چہرے اور جبین پر ملتے
وہ انہیں کوئی حکم نہیں دیتا۔ خود آواز دے گا اس
کی تعمیل کئے کھڑے ہو جاتے۔ اور علیہ سے

ذکوۃ اہل کو نکال کر کرتی اور اموال کو بٹھاتی ہے!

مکرمی پیر زادہ رشید احمد صاحب ارشد شکر ریکرٹے میں کہ
"میں نے آپ کے درخانہ کے مرکبات اپنے جو روزور کے متعلقین
کلکتہ و کراچی کو بھیجوائے۔ انہوں نے بے حد پند کئے۔ خلاصہ یہ کہ میرا خاص
تزیق کیمز جنوب اٹھارو نمبر۔ اسی طرح آپ کے خالص اور تازہ ترین مفردات نہ صرف
رہو بلکہ گرد و نواح کے علاقہ کے لئے بلکہ کم از کم پنجاب بھر کے لئے نعمت غیر
مترقبہ ہے۔ ہر مفرد اور مرکب خالص اور اعلیٰ ہونے میں کوئی شبہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ
آپ کو سبھی حمد ملے۔ دو واخانہ خدمت خلق۔ رہوہ!

حضرت غلیقہ المسیح الثانی آیۃ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-
"جماعت کے وجود آؤں کو تو جہلاتا ہوں۔ کہ وہ ایسے ذلوں میں یہ عزم اور
ارادہ لے کر کھڑے ہوں۔ کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو حاصل کرتا ہے"

رہوہ میں مکان کیسے
سامان نکلا خریدنے۔ نکلا گوانے
جو ناخریدنے۔ سائیکلین حاصل کر
اور گیس کر ایہ پر لینے کے لئے
ہماری خدمات حاصل کریں
علی گوہر ایڈیٹر۔ قادیان والے
دراہنہ ایڈیٹر (مکملی رہوہ)

تمسک زرو انتظامی امور کے
منیجر روزنامہ المصلح اٹھلے
میگزین لین
کراچی ۳
کو مخاطب فرمائیں

یاد رکھیں
طقت اور تمدنی کا اور مدارقہ کے پورے طور پر منعم ہونے اور فضیلت کے حامل طور
پر راج ہو جانے پر ہوتا ہے۔ اگر آپ کا ہاتھ کمزور یا دائمی تھک رہتی ہے۔ تو یقین جانئے آپ کو
کھاتے ہیں۔ سو گزواتے ہیں۔ آہر کا تجربہ ہو گا طبیعت رست۔ جو اس کو مزید مزید اور سرد و معاف
دل دھونکا کی خون۔ کمزوری اعصاب کے بعد ان کو چلے گا۔ اگر آپ کا دل صحت مند رہتی کا لطف اٹھانا
چاہتے ہیں تو شفا میدیکل فارمیسی رہوہ کی ایجاد **مضمین (Hypnime)**
منگائیں۔ یہ دوائی کا درباری اور معروف ڈاکٹروں کو چودہ شش نہیں کر سکتے۔ روزش کے تمام فوائد سے
متفید کرتی۔ قیمت فی شیشی ایک ماہ خوراک باج روپے۔
صلعے کا پتہ۔ شفا میدیکل ہال رہوہ صلح جھنگ

ہمارے عطریات کے بارے میں
جناب میاں محمد شفیع صاحب ایم ایل۔ اسے مشہور اخبار نویس
لاہور سے تحریر فرماتے ہیں :-
"ہمیں کا 'عطر حینا' میرے ایک بزرگ دوست کو اس قدر پسند آیا کہ میں نے
انہیں پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اس طرح عطر خوش بھی میں نے ایک عزیز دوست
کو پیش کر دیا اور انہوں نے اسے بہت پسند کیا۔ آپ مجھ سے غطروں کے متعلق رہے پتھے
ہیں میں تو عطریات کا کوئی ایجاد کرنے والا نہیں۔ لیکن یہ بات آپ کے عطر خانہ کو میرے
ایک جنابت یا لاد و مقدس کی اسٹیشن پر فیویری کمپنی رہوہ صلح جھنگ
ذکر ہے کہ یہ ایک نئی نظریہ ہے"

حراکھٹ رحیرٹ
یتاد کو حرا
حکیم نظام انٹرنیشنل کو جو لوالہ
ہم سے طلبیں
فروش تان سن باغ لاہور
حضرت امام جماعت احمدیہ کا
پیغام احمدیت
گجراتی زبان میں
کراچیا آئیے پڑ
عبد اللہ الودین سکندر ایبٹ آباد کن

سندرات غلط ثابت کرنے والے کیلئے ایک ہزار روپیہ انعام
تزیق چشم
عاشق ہر اور درجہ تہمتی اور اسے ایک شہہ ساتھی کے طریق رسالہ ہر صوفی ایک ہر تہمتا رہوہ ہے۔
ذکر ہے کہ اس سے بڑے بڑے ڈاکٹروں اور نامور عیون پروردہ سروں اور سرکاری انستروں پیشہ روں طالب علموں
اور سیک کے عام افراد سے، جس طرح تاثیر اور گیسروں کی شاندار مناسبات حاصل کر کے ہے جو کہ قدر پونے
ہوں۔ جڑ سے کاٹتا ہے آنکھوں کی ہر دنیوی ہر دنیوی کو تو نہ ڈال کر دیتا ہے عارضی کھلی۔ چند روز تو چشم
کے لئے عیون پروردہ کا کوئی بلوں کو مینا کیلئے انہوں کو گھڑت جو مرض عیون کی دنیوی میں آنکھ نہ کھول سکتے تھے پونے
پنچا سالہ ہر شہہ کے قابل ہیں۔ کبھی سے اس کو چھوڑ دیا۔ باوجود وہ تو ہونے کے بالکل بھیر رہے۔ ہر خورجوں کیلئے
عشرہ کے اور لطف۔ کہ کسی ہر ہر کھڑت نہیں۔ ہر ہر حق کے شیشی نونہریت صرف ۵ روپے تو لہوہ صلح جھنگ
اللہ تعالیٰ ہر ہر ایک کے ہر ہر باق چشم کو فی خداداد و تقاضا حراکھٹ تان سن باغ لاہور صلح جھنگ

اگر فرانس نے پاکستان اور بھارت کی طرح ہم کو آزاد نہ کیا

تو تم لغات و کا علم بلند کر دین گے

فرانسیسی حکام کو کبھی یاد آئے کہ وزیر اعظم کا اقتباہ!

پیرس ۳۰ اپریل کیمبوڈیا کے وزیر اعظم میں آؤٹھ نے اعلان کیا ہے کہ اگر فرانس نے ہمیں آزاد نہ کیا تو فرانسوں بات کا امکان ہے کہ جب وہ چین میں کیمبوڈیا پر حملہ کریں تو ملک کے تمام باشندے سے امداد و روٹ کا ساتھ دیتے ہوئے فرانسین تمام کے خلاف علم بغاوت بلند کریں۔ وزیر اعظم نے جو ان دنوں پیرس میں کل ایک میان جاری کیا جس میں اس بات پر زور دیا گیا تھا کہ فرانس کا اپنا مفاد ایسا ہی ہے کہ وہ کیمبوڈیا کو ایسا ہی طرح آزاد کرے جس طرح برطانیہ نے پاکستان اور بھارت کو آزاد کر دیا ہے۔

دسے دی تھی انہوں نے کہا میں نے یہ بیان شاہ کیمبوڈیا کی بابت کے مطلق دیا ہے کیونکہ وہ ان تمام اعلانات کی وضاحت کرنا چاہتے تھے۔

انہوں نے امریکہ کے دوران قیام میں وہاں کے قومی ہندوستانیوں نے پاکستانی بانی گمشدہ کا تقریر جہاڑتی حکومت کی منظوری حاصل نہیں کی تھی۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل وزیر خارجہ نے معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت پاکستان نے امریکہ میں فرانس کی ایک گروہ بندیوں میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

کی جاتی ہے۔ کہ امریکہ میں فرانس کے وسط ملک نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اپریل بریلی سے پوچھیں گے کہ فرانس نے امریکہ میں پاکستانی بانی گمشدہ کے طور پر مشرینہ بھارت کی حکومت کی مدد کو ایک ہنگامہ اعلان نہیں دی ہے۔

مسلم لیگ کو ووٹ دینا ملک کو مضبوط و متحد بنانا ہے

لاہور کانٹن کے ریگ جلیے میں وزیر اعظم شری محمد علی کی تقریر

کنو ۳۰ اپریل وزیر اعظم محمد علی نے ال لاہور کانٹن سے اپیل کی کہ اگر وہ ملک کو مضبوط و مستحکم بنانا چاہتے ہیں تو ان کا فرض ہے کہ وہ انتخابات میں مسلم لیگ امیدواروں کو ووٹ دیں وزیر اعظم نے کہا میں آپ لوگوں سے قومی جماعت کے ایک مخلص کارکن اور ایک اعلیٰ خدام کی حیثیت سے خطاب کر رہا ہوں۔

آپ نے فریاد ملک میں مسلم لیگ ہی وہ واحد سیاسی جماعت ہے۔ جو صحیح معنوں میں منظم کہا جاسکتی ہے۔ مسلم لیگ امیدواروں کو ووٹ دینا دراصل مسلم لیگ کو ووٹ دینے کے مترادف ہے مسلم لیگ ملک کے مشرقی و مغربی حصوں کے درمیان امتی و کابیک نشان ہے، آزاد امیدواروں کو ووٹ دینا اس کا اور ان کی فلاح و بہبود کیلئے کوئی پروگرام پیش نہیں کر سکتے۔ ان کے لئے ووٹ دینا کسی حال میں بھی لاشعہ

عمل کے نام پر ریٹ دینا نہیں کہا جاسکتا۔ آپ نے ان امیدواروں سے بھی خبردار کیا ہوا ہے آپ کو مسلم لیگ ظاہر کرتے ہیں۔ حالانکہ انہیں مسلم لیگ نے نامزد نہیں کیا ہے۔ آپ نے کہا لوگوں کو ایسے بھولے و دھولے دھوکا نہیں لگانا چاہیے

۴ مرکزی پارٹی یا پوری بورڈ نے نہیں نامزد کیلئے صرف وہی مسلم لیگ امیدوار ہیں۔ آپ نے لوگوں سے اپیل کی کہ وہ مرکزی قیادت پر پورا اعتماد رکھیں اور اپنی تمام قوتوں میں ان مسائل کو حل کرنے پر عزم کریں جو ملک کو پیش ہیں۔

ماسکو ۳۰ اپریل روس کے صدر نے اعلان کیا ہے۔ کہ روس کی فوج کسی ملک پر حملہ کرنے یا کسی گونگ کی دھمکی دینے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔

۶ بقیہ صفحہ ۶

کیا کیا تبدیلیاں لیں۔ اور کبھی میرے دل ہی سے لیا اور کیا دیا۔ ان باتوں کو میں کن لفظوں میں ادا کروں۔ کسی پیرا میں دلاریں بٹھا دوں۔ جن خالق عادت عنایات کے ساتھ وہ مجھ سے نزدیک ہو گا۔ کئی کہیں جانتا۔ مگر میں اور جس محبت کے مقام پر میرا قدم ہے کوئی نہیں جانتا کہ وہ۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ ابتدا میں ترقی اور ترقی کا خدا کا کلام ہے۔ جس کی نامگانی کشش نے مجھے ایسا اٹھالیا۔ جیسا کہ ایک زبردست بگولہ ایک تشنگ کو ایک جگہ سے اٹھا کر دوسری جگہ لے جاتا ہے۔

پس لے خدا کی سچی محبت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا عشق قلوب میں پیدا کرنے کی تمنا رکھنے۔ نو لہ اور حضرت باقی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام سے دل بستہ ہو جاؤ۔ یقیناً تمہیں اللہ تعالیٰ پر ایک زندہ کامل اور مستحکم یقین حاصل ہو جائیگا۔ اور تمہارے قلوب سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت سے لبریز ہو جائیں گے اللہ والشہ۔

۲ سے آگے

جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ راجھی ملک میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ اور نہ کوئی برسر اقتدار پارٹی اطمینان سے کام لے سکتی ہے۔ اس طرح تو کوئی شخص چند سخن طراز مقبول کو اپنے ساتھ لے کر ملک میں بے اطمینانی پھیلا سکتا ہے۔

بمعنی لوگ تو ایک جمہوری ملک میں مطابقت لغو بازی اور دستخط بازی جیسے غیر جمہوری اور غیر آئینی طریق کار کو بھی جمہوری اور آئینی نہ کہہ کر اپنے آپ کو فریب دینے سے نہیں بچ سکتے۔ جو پارٹی مقررہ جمہوری طریق کار سے برسر اقتدار نہیں آسکتی۔ اگر وہ مقررہ آئینی طریق کار سے ہٹ کر کوئی حرکت کرتی ہے۔ اور ملک میں خواہ مخواہ سہاواں پیدا کرنے کی کوشش کرتی ہے تو ایسی پارٹی آج کل ہی صرف دشمن نہیں بلکہ وطن کی ہی دشمن ہے۔ دنیا کا کوئی دستور ایسی پارٹی کو برداشت نہیں کر سکتا۔ تو وہ پارٹی کتنے ہی مقدس اغراض و مقاصد کے گھر سے ہونے کی دعوت دے گی۔

اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ کوئی پارٹی اپنے مقاصد کا پر ایک لہریں نہیں کر سکتی۔ انہیں ان کے اندر رکھ کر ہر پارٹی ایسا ضرور کر سکتی ہے۔ مگر وہ برسر اقتدار آنے کے بعد ہی اپنے حسبِ مشاغل و مقدمات کر سکتی ہے۔ برسر اقتدار پارٹی کو وہ مقاصد عمل اور بہبودت کی نوعیت میں سے مثال کے طور پر یہاں تک تکٹ سے جو کراچی میں تقسیم کیا گیا۔ جو ایک ایسی ہی سیاسی پارٹی ہے۔ جس نے اپنے مقاصد کو اپنے مقاصد سے علیحدہ کر دیا ہے۔ اس حقیقت کا علم نہیں۔ کہ اسلامی دستور کا مطالبہ کسی آج جماعت یا گروہ کا نہیں۔ بلکہ پوری قوم کا متفقہ مطالبہ ہے جس کا اندازہ سالہ گزشتہ کی دستور میں ہم سے آسانی لگایا جاسکتا ہے۔ جو مسلمانانِ پاکستان نے پورے اتفاق و اتحاد کے ساتھ سارے ملک میں نہایت سرگرمی سے چلائی تھی۔

اگر یہ الفاظ کو کھل سمجھ سکتی ہیں۔ تو سوال یہ ہے کہ کیوں صحیح جمہوری طریق سے اس بنیاد پر کراچی کارپوریشن کے انتخابات نہیں لڑے گئے۔ اگر ان الفاظ میں ذرا بھی حقیقت ہے۔ تو وہ سب سندھ کے انتخابات جو ہو رہے ہیں۔ اس بنیاد پر لڑ کر ثابت کیا جائے۔ وہ اس سے بڑا جھوٹ اور کیا ہو سکتا ہے؟

اس سے ہمارا یہ مطلب نہیں۔ کہ پاکستان کے مسلمان اسلام کو پسند نہیں کرتے۔ بلکہ صرف یہ مطلب ہے۔ کہ جس پارٹی کی طرف سے یہ طریقہ شروع ہوا ہے۔ وہ عوام کے جذبات سے ناچارانہ طور پر اٹھنا چاہتی ہے۔ اور ملک کے عوام اس کے فریب کو سمجھتے ہیں۔ اور وہ اس خود فریبی میں مبتلا ہے۔ کہ جو ہم کو کبھی نہ کبھی اس کا فریب ضرور کھانا چاہیے گے۔